

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Δ.Π.Ε. ΦΩΚΙΔΑΣ-
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ «Αλέξανδρος Δελμούζος»**

Με έκπληξη πληροφορηθήκαμε την ανακοίνωση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Α/θμιας Εκπ/σης Φωκίδας «Αλέξανδρος Δελμούζος» περί «Οργίου τρομοκρατίας της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (Δ.Π.Ε.) Φωκίδας ενάντια στους νεοδιόριστους εκπαιδευτικούς», στην οποία (ανακοίνωση) διατυπώνονται με πομπώδεις εκφράσεις απολύτως ανακριβή και παραπλανητικά σχόλια περί εκβιασμών και απειλών εκ μέρους της Υπηρεσίας μας προς τους νεοδιόριστους εκπαιδευτικούς που αρνήθηκαν να συμμετάσχουν στην προβλεπόμενη από το νόμο αξιολόγηση του εκπαιδευτικού τους έργου.

Προς πληροφόρηση κάθε ενδιαφερόμενου, διευκρινίζουμε τα εξής :

Η Δ.Π.Ε. Φωκίδας με όλες τις διοικητικές και συμβουλευτικές υπηρεσίες της και η υπογράφουσα Διευθύντρια προσωπικά στέκονται, αποδεδειγμένα, πάντα δίπλα στους συναδέλφους προκειμένου να συνδράμουν με κάθε μέσο και να διευκολύνουν με κάθε τρόπο το διδακτικό και παιδαγωγικό τους έργο, να χειριστούν με υπευθυνότητα και συνέπεια κάθε θέμα που αφορά την υπηρεσιακή τους κατάσταση, να τους ενημερώσουν έγκυρα και έγκαιρα για θέματα που τους αφορούν με βάση την ισχύουσα εκπαιδευτική και δημοσιοϋπαλληλική νομοθεσία, να απαντήσουν σε απορίες, να δώσουν διευκρινίσεις, να συμβουλεύσουν, να καθοδηγήσουν εφόσον οι συνάδελφοι εκπαιδευτικοί το ζητήσουν.

Σε αγαστή συνεργασία με όλους τους Διευθυντές/Προϊσταμένους, τους εκπαιδευτικούς και το Ειδικό Επιστημονικό και Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό των σχολικών μονάδων καταβάλλουμε κάθε προσπάθεια για την εξασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας των σχολείων αρμοδιότητάς μας. Μέριμνα όλων μας είναι να ενισχύσουμε την αποτελεσματικότητα του σύγχρονου συμπεριληπτικού σχολείου με απώτερο σκοπό τη συνεχή αναβάθμιση της Ποιότητας της παρεχόμενης Εκπαίδευσης στους/στις μαθητές/τριές μας.

Ως εκπαιδευτικοί και ως δημόσιοι λειτουργοί καλούμαστε όλοι να εργαστούμε ακολουθώντας και εφαρμόζοντας το ισχύον θεσμικό πλαίσιο.

Εντός αυτού του θεσμικού πλαισίου ενεργήσαμε υπηρεσιακά και αφού εξαντλήσαμε όλα τα χρονικά περιθώρια υπηρεσιακής και διοικητικής επιείκειας, αλλά και συναδελφικής υποστήριξης, προς τους ολιγάριθμους νεοδιόριστους συναδέλφους εκπαιδευτικούς, οι οποίοι αρνήθηκαν επίμονα και με πολλαπλές έγγραφες δηλώσεις τους να συμμετάσχουν στις θεσμοθετημένες με ψηφισμένο νόμο του Κράτους διαδικασίες της ατομικής αξιολόγησης των εκπαιδευτικών, δηλώνοντας απεργία-αποχή.

Η θεσμοθετημένη διαδικασία της ατομικής αξιολόγησης του έργου των εκπαιδευτικών στοχεύει καθαρά στη βελτίωση των δεξιοτήτων του εκπαιδευτικού, στην αναβάθμιση της υπηρεσιακής του κατάστασης, καθώς και στην υποστήριξη της επιστημονικής του εξέλιξης και δεν έχει τιμωρητικό χαρακτήρα, κάτι που προκύπτει σαφώς από τις κείμενες διατάξεις. Γίνεται με συγκεκριμένα, οριζόμενα από το νόμο κριτήρια, διαφανή τρόπο και δεν είναι μονοπρόσωπη διαδικασία. Διενεργείται, κατόπιν συνεννόησης και συζήτησης προετοιμασίας και συζήτησης ανατροφοδότησης του/της εκπαιδευτικού με την Σύμβουλο Εκπαίδευσης και τον/την Διευθυντή/ντρια του σχολείου, ενώ επιβλέπεται από τον Επόπτη Ποιότητας της Εκπαίδευσης της περιφέρειας.

Κάθε δε «απεργία-αποχή» από την αξιολόγηση, στην οποία οι εν λόγω εκπαιδευτικοί δήλωναν ότι συμμετείχαν, επανειλημμένα έχει κριθεί από τα αρμόδια δικαστήρια ως παράνομη και καταχρηστική, διότι αφορά σε αδικαιολόγητη άρνηση δημοσίου λειτουργού και δη εκπαιδευτικού, να εφαρμόσει νόμο που έχει ψηφιστεί από το Ελληνικό Κοινοβούλιο και αποσκοπεί στην προστασία του έννομου αγαθού της εύρυθμης και αποτελεσματικής λειτουργίας των δημοσίων υπηρεσιών, εν προκειμένω δε των σχολικών μονάδων, με σκοπό τη διαφύλαξη του δημοσίου συμφέροντος και εν προκειμένω των μαθητών/τριών και των γονέων/κηδεμόνων αυτών, ως ωφελούμενων από την συστηματική αξιολόγηση και ποιοτική αναβάθμιση του παρεχομένου παιδαγωγικού/διδασκτικού έργου, που προσφέρεται στο πλαίσιο της δημόσιας εκπαίδευσης.

Σεβόμαστε τους γνήσιους συνδικαλιστικούς αγώνες των εκπαιδευτικών και το νόμιμο, αναφαίρετο δικαίωμά τους σε απεργία, μόνο όμως εφόσον αυτή δεν αφορά σε άρνηση εφαρμογής νόμου της Πολιτείας και σε άρνηση εκτέλεσης υπηρεσιακού καθήκοντος.

Άλλωστε κατά την ορκωμοσία μας ως νεοδιόριστοι εκπαιδευτικοί δεσμευόμαστε ρητά για «υπακοή στο Σύνταγμα και τους νόμους». Και η δέσμευση αυτή μας ακολουθεί σε όλη την υπηρεσιακή σταδιοδρομία μας.

Σε κάθε ευνομούμενη δημοκρατική Πολιτεία, οι ψηφισμένοι από τα Κοινοβούλια νόμοι υπάρχουν για να γίνονται σεβαστοί από όλους, είτε είναι αρεστοί, είτε όχι. Αυτή είναι η βάση της Δημοκρατίας.

Αλίμονο, στις κοινωνίες εκείνες, όπου οι πολίτες και κυρίως οι δημόσιοι λειτουργοί, περιφρονούν και αρνούνται την εφαρμογή των νόμων, ενώ όποιος εφαρμόζει τους νόμους και ενεργεί με βάση το υπηρεσιακό του καθήκον λοιδορείται και χαρακτηρίζεται οπισθοδρομικός ή ακόμα χειρότερα τρομοκράτης, αυταρχικός, κλπ

Κατόπιν των παραπάνω, γίνεται σαφές ότι ως Δ.Π.Ε. Φωκίδας ενεργήσαμε εφαρμόζοντας τις σχετικές διατάξεις του νόμου 4823/2021 (ΦΕΚ 136^Α) περί αξιολόγησης των εκπαιδευτικών και τις εντολές του ΥΠΑΙΘΑ, ως οφείλουμε, αφού προηγουμένως ενημερώσαμε πολλαπλώς τους συναδέλφους για τις υπηρεσιακές υποχρεώσεις τους και τις πιθανές κατά νόμο συνέπειες της άρνησής τους.

Τέλος, ενεργήσαμε αισθανόμενοι την υποχρέωση να εμπεδώσουμε το αίσθημα της δικαιοσύνης, της ισονομίας και της ισοπολιτείας στους νεοδιόριστους και μη, εκπαιδευτικούς, που στην συντριπτική πλειοψηφία τους, ανταποκρινόμενοι στο υπηρεσιακό τους καθήκον, πρόθυμα συμμετείχαν και συμμετέχουν στις διαδικασίες της αξιολόγησης, αναγνωρίζοντας την αξία της εφαρμογής της και τα πολλαπλά οφέλη για τους ίδιους και τους μαθητές τους.

Με βαθιά εκτίμηση στους εκπαιδευτικούς και τα μέλη ΕΕΠ/ΕΒΠ των σχολείων μας, αμέριστη αγάπη και έγνοια για τους μαθητές/τριές μας και σεβασμό προς στους γονείς/κηδεμόνες τους, συνεχίζουμε ως Υπηρεσία στο πλευρό όλων την καθημερινή προσπάθεια για την καλλιέργεια Παιδείας και την παροχή της καλύτερης δυνατής Εκπαίδευσης στο σύγχρονο, δημοκρατικό, συμπεριληπτικό Σχολείο και ειδικότερα στις σχολικές μονάδες της Δ.Π.Ε. Φωκίδας.

Η Διευθύντρια
της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φωκίδας

Αμαλία Β. Παπαϊωάννου